

东北三省四市工商联(总商会)联盟成立 整合优势推动区域经济交流合作

昨日,东北三省四市工商联(总商会)联盟成立大会在长春商会大厦召开。联盟的成立将促进东北三省四市民营企业加深合作、互通有无、互惠共赢、抱团发展,推动东北三省民营经济进一步补齐短板、转型升级、提质增效,由长春市工商联(总商会)发起,东北三省四市工商联(总商会)共同参与组建东北三省四市工商联(总商会)联盟。

联盟成立以后,将精准对焦“以优化营商环境为基础,全面深化改革;以培育壮大新动能为重点,激发创新驱动内

生动力;科学统筹精准施策,构建协调发展新格局;更好支持生态建设和粮食生产,巩固提升绿色发展优势;深度融入共建‘一带一路’,建设开放合作高地;更加关注补齐民生领域短板,让人民群众共享东北振兴成果”六方面任务开展工作,按照“整合资源、搭建平台、协作共赢、共同发展”的原则,立足工商联职能特点,充分发挥各方的优势和特色,打破行政区域分割,整合三省四市工商联和商会组织的力量,开展理论研讨、信息服务、会内交流、产业合作、区域共建等活动,积极推动区域经济交

流与合作。联盟将积极探索有利于推动区域合作的创新工作机制,通过建立工作联系机制,在增强工作合力方面有所突破;组织经贸对接,在推动招商引资、项目合作等方面有所作为;拓展联络渠道,在加强与国内发达地区和“一带一路”沿线国家工商社团交往方面有所收获;组织开展培训,在提升民营企业家素质方面有所建树;深入调查研究,在为决策部门提供有价值参考意见方面有所成效。

成立大会上,四市工商联主席共同签署东北三省四市

工商联(总商会)联盟战略合作协议,东北三省四市工商联(总商会)将在创新联盟合作理念,促进区域合作共赢,推动产业融合发展,完善联盟合作机制,搭建共享服务平台五个方面进行不懈努力,推动东北三省区域经济一体化进程,加快发展壮大长春、沈阳、哈尔滨、大连民营经济。在联盟筹备过程中,四市民营企业之间的交流沟通得到加强,已经有部分民营企业达成了战略合作意向,其中8户民营企业在成立大会上进行了合作项目现场签约。

/记者 韩玉红 报道

第二届吉林省群众文化文艺展演季 诗歌朗诵专场演出在长春举行

昨日,第六届吉林省市民文化节活动,第二届吉林省群众文化文艺展演季——诗歌朗诵专场演出在省图书馆音乐厅举行。活动由省音乐家协会、省图书馆主办,以专业的艺术家为引领,以全省优秀群众文艺团体为支撑,在中秋佳节来临之际,为广大群众奉献了一场精彩的朗诵表演。

中国诗歌历史悠久,是中华民族诗意图呈现,诗歌的大河从《诗经》、《楚辞》一直奔流到今天,承载着历史的沧桑和文化的光芒。由吉林省朗诵大赛一等奖获得者刘戈表演的配乐诗朗诵《不朽》,歌颂了英雄的不朽精神,激发了人们的爱党爱国爱人民的热情。《满江红》这首词,表达了岳飞大义

凛然,英勇抗争的民族精神,引得观众欢呼。《孝是一棵常青树》呼吁我们从孝道出发,弘扬慈孝亲情,朗诵者富有表现力的表演,感动着在场的每一名观众。精彩的朗诵和歌舞表演,赢得广大观众阵阵掌声。

举办第二届吉林省群众文化文艺展演季,旨在庆祝中

华人民共和国成立70周年,弘扬中华优秀传统文化,丰富活跃广大群众的精神文化生活。展演季期间,省音乐家协会还组织开展了歌舞专场演出、器乐戏剧曲艺专场演出,在全省特别是长春市相关社区、学校、广场、敬老院等开展了丰富多彩的展演活动。

/记者 韩玉红 报道

临江市邱家岗村的岭上风情

8月31日下午,由吉林省记协组织的省内编辑记者走基层采访团来到了此次采访活动的第一站——临江市蚂蚁河乡邱家岗村。初步了解了邱家岗村旅游产业群,感受到了白山市中国绿色有机谷、长白山森林食药城这“一城一谷”建设的乡村剪影。

邱家岗村位于蚂蚁河乡西北方向,距临江市22公里,幅员面积638平方公里,辖7个社8个自然屯,户籍人口586人,有耕地3267亩,林地6531亩。

据介绍,临江市邱家岗村从2018年始,陆续栽种芍药、油葵、蒲公英及油牡丹共计400余亩,同时在雪场四周栽植月季花、蔷薇花、荷兰菊等2万余株,让游客如临花海。秋日

里,油葵等花卉形成了花的海洋,引得游人不断驻足取景。邱家岗村早在2014年就建设了滑雪场,为了丰富娱乐项目,今年又注资50万元,修建了200多米长的七彩滑道3条,魔毯一条,日接待游客100余人。建于2016年的邱家岗村游客服务中心投入236万元,占地面积2400平方米,是集农家乐餐馆、民宿于一体化的综合性服务中心。

据了解,邱家岗村以旅游业为龙头,种植养殖业紧随其后,大力践行种植产业结构调整,丰富种植类目,依托传统种植养殖业的基础,大力发展绿色原生态五谷杂粮等产业,成立了农业专业合作社。截至目前,村集体经济入股黄牛养殖基地1座,黄牛存栏60余头。同时扶植本地养殖



大户发展家猪野放产业,目前年出栏黑猪400余头,供不应求,年利润可达百万元。2018年,通过光伏、养牛分红、林下猪的养殖等途径,村集体经济收入达33.5万元。

本着“以质量取信人、以淳朴打动人、以美食吸引人、以美景陶醉人”的目标,邱家

岗村为“胜境临江”“最美县城”注入别样风情。下一步,邱家岗村将以发展生态农业、生态旅游业为主线,建设温室大棚,开辟徒步专线,打造长白山珍稀植物保护园,建造树屋两座,带动全村人共同致富,形成邱家岗村独特的旅游产业群。

/记者 王耀辉 报道 摄

助力脱贫攻坚 慈善情满英城



9月5日,由四平市民政局、四平市慈善总会主办的2019年四平市“中华慈善日”大型慈善公益活动在四平英雄广场月亮广场盛大举行。四平市直机关干部、社会公益组

织代表、街道社区干部代表、群众代表千余人参加活动。

四平市慈善总会自2000年成立以来,不断打造精品慈善项目,致力于推动四平市慈善事业的发展和尽可能地为困难群

众提供慈善救助。2013年至今,开展“情暖万家”项目,投入慈善资金232.86万元,帮助14582户贫困家庭欢度春节;开展“圆梦大学”项目,投入慈善资金129.1万元,帮助646名寒门学子顺利进入大学殿堂;开展“日常助医助困”活动,投入慈善资金208.99万元,帮助943名因难群众度过生活难关。2018年以来,市慈善总会开拓创新,以书画义卖、慈善义演、微信公众号、慈善群捐款等多种方式开展公开募捐,截至2019年6月,共募集慈善款物520.7万元,创停收“双日捐”后历史新高。2018年,创新设立“奉献爱心”大型公益项目,投入慈善款物87.1万元,帮扶困境儿童和贫困

空巢老人1289人次。为了表彰在慈善事业中做出突出贡献的企事业单位、社会慈善公益组织和有社会责任感的企业家,现场先后颁发26个“最具爱心企业奖”、14个“最具爱心单位奖”、14个“最具影响力社会组织奖”三个奖项,并表彰一名爱心捐赠个人。

四平市慈善总会秘书长郑秀芝告诉记者,本次“中华慈善日”活动,共接收到全市58家企事业单位和社会组织捐款和物资12万余元,其中现场收到志愿者捐赠现金48万余元(其中曲风采个人捐款1万元)。这些善款,将存入慈善总会账户,主要用于困境儿童关爱保护工程。/记者 高鸿 报道 摄

“乡村博物馆”里的老物件,你见过几个?

悠车子、煤油灯、靰鞡鞋……在吉林省四平市蔡家镇,由村民自发捐建的关东农耕博物馆十分热闹,那里记录了农村的变化,也记录着时代的变迁。

蔡家镇副镇长赵淑颖介绍,这座博物馆由生产、生活、民俗和精品四个主题展厅组成,展出近万个老物件。馆内收藏了当地民间古老农用生产工具、生活用品、民俗器具等,每个物件都浓缩着富有年代感的生活影像、故事传说。

“这些老物件是我们建馆需要的展品,也是需要抢救的‘古董’。”赵淑颖指着旁边的一个木犁杖说,“一位村民把它从柴火堆里找出来,本来是要劈了当柴烧的,听完我们的想法,就赠给我们了。这是过去犁地的主要工具。”

村民李彦青指着一只“点葫芦”告诉记者,他经常带着女儿和孙子前来观展,对后辈来说这是新奇的东西,“我当时拿着那个‘点葫芦’跟他们讲我们如何用它撒种子,他们觉得这个东西非常神奇,曾经的农业生产工具闪耀着老一辈人的勤劳和智慧。”

村民伊景先是农耕博物馆的忠实“粉丝”,尽管已有86岁高龄,但每过一段时间他都要来转转。1962年,从部队退伍的他回到家乡参加工作。“那时候我家已经能用上炕琴和木钟了。”老人说,“现在生活更好了,衣食无忧,老有所依,非常幸福。这个农耕博物馆让年轻人看到了中国农村这些年的发展变化。”

近年来,蔡家镇通过开展冰雪旅游节、工匠文化园、红色主题博物馆等,发展以农耕文化为主题的乡村旅游经济。据统计,关东农耕博物馆建成以来,已吸引超过5万人次参观。

/新华社

男子“以贩养吸”被判刑 出狱后复吸再被抓

8月31日10时19分,吉林省高速公路公安局通化分局民警在通化收费站执勤过程中接到预警平台预警,一辆车牌号为吉ER开头的轻型普通货车车主驾驶证处于注销状态。民警立即对该车进行了拦截检查,在检查过程中,该车驾驶员主动出示了驾驶证配合检查,但副驾驶人员眼神躲闪,神态异常。民警提高警惕,闻到了车内有特殊的异味,便立即要求驾驶员和副驾驶下车接受检查。通过公安网信息比对发现,坐在副驾驶的男子就是该车车主,并于2011年曾因贩卖毒品罪被判4年6个月的有期徒刑,因吸毒该男子驾驶证早已注销。随后民警对该男子进行了毒品检测,其尿检结果呈阳性,该男子也承认了两日前刚刚吸食了冰毒。

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第(三)项之规定,对该男子吸食毒品的违法行为,处以10日行政拘留;依据《中华人民共和国禁毒法》第三十三条之规定,对其进行责令社区戒毒3年。

/李军威 记者 李娜 报道